
１．目的

２．対象者

　東京都多摩障害者スポーツセンター利用者（障害者・介護者）

３．アンケート内容

　別紙『東京都多摩障害者スポーツセンター　施設利用に関するアンケート』のとおり

４．配布・回収方法

  配布：受付窓口で配布

  回収：デジタルアンケートによる回答、アンケート用紙での回答の場合は1階ロビーの回収ボックスにて回収

５．アンケート実施期間

　令和5年10月8日(日)～令和5年11月18日(土)

６．目標有効回収件数

　200件（目標配布件数　400件）

　配布部数：507部（前年443部）

　回収件数：267件（前年221件）

　　個人利用者：68件（WEB 22件、紙 46件）

　　団体利用者：199件（WEB 14件、紙 185件）

　有効回答率：99％

　　※前年は紙媒体のみ、今年度は個人と団体で設問を変えてアンケートを実施

７．周知方法

　アンケート実施期間中、各掲示板へポスター掲示。来館者に直接声掛け。

　視覚障害者へは点字版を用意し個別に周知する。

８．評価項目

・利用状況　利用統計の集計

・満足度　　単純集計

９．アンケート結果の公表

　センター掲示板およびＨＰにて公表

令和5年度利用者アンケート　集計結果（団体利用の方）

スポーツセンター運営について、より良いサービスの実施を目指し、

スポーツセンター利用者が現在提供されているサービスに対して、どのように感じているかを把握するため、

 施設利用に関しての利用状況、満足度についての調査を実施する。

 今年度より、都立18施設連携促進事業の一環として、利用者アンケートの共通化、デジタル化を行う。



問1 問4

問2 問5

問3 問6 主な活動場所（複数回答）最も人数が多い年代

団体種別 障害の内容（複数回答）

メンバー数 活動頻度

15.5%

0.0%0.0%

62.0%

4.3%

18.2%

競技団体・連盟・協会

学校活動（部活動）

学校活動（その他）

クラブ・同好会・サー

クル・チーム

会社

その他

86%

5%

6% 1%
1%0% 1%10～49名

50～99名

100～499名

500～999名

1000～1999名

2000～3999名

4000名以上

1.1%

16.0%

9.7%

10.3%

11.4%

32.0%

19.4%

10代以下

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

8%

20%

25%

2%

15%

6%

1%

5%

18%

視覚

聴覚・言語

肢体不自由

内部

知的

精神

発達障害

その他

介護者

10%

33%

32%

19%

0%0%0% 1%2% 3%

週2・3回

週1回

月2・3回

月１回

2・3か月に１

回
4・5か月に1回

半年に1回

1年に1回

今日が初めて

その他

70.0%

6.7%

3.8%

0.0%

4.3%

5.7%

2.4%
7.1%

公共の施設（当施設を

含む）

民間の施設

小・中・高の学校施設

大学・高専などの学校

施設

公園・運動広場

職場の施設

自然河川・湖・海

その他

1.1%

16.0%

9.7%

10.3%

11.4%

32.0%

19.4%

10代以下

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

8.3%

19.8%

24.9%

1.8%

15.2%

5.5%

1.4%

4.6%

18.4%

視覚

聴覚・言語

肢体不自由

内部

知的

精神

発達障害

その他

介護者

4.3%
5.4%

8.7%

29.9%

28.8%

17.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%
1.6%

2.7%

ほぼ毎日

週4・5回

週2・3回

週1回

月2・3回

月１回

2・3か月に１回

4・5か月に1回

半年に1回

1年に1回

今日が初めて

その他



問7 問10

問8 問11

問9 問12

主な競技・種目（複数回答） よく利用する時間帯（複数回答）

利用目的（複数回答） 利用のきっかけ（複数回答）

利用頻度 来館にかかる時間

3.5%

16.2%

2.9%

24.9%

0.0%

0.0%

2.3%

5.8%

1.2%

2.9%

1.7%

38.7%

陸上競技

水泳競技

体操

球技

格闘技

武道

射的スポーツ

ウォータースポーツ

パワースポーツ

ニュースポーツ

ダンス・チア

その他

11.4%

45.2%

0.9%

17.8%

5.0%

0.9%

5.5%

13.2%

大会・競技会の開催

練習・稽古など

スポーツ以外の興行イ

ベント

会議・講習・研修など

運動会・体育祭

地域イベント

スポーツ教室

その他

0.5%

2.7%

8.2%

22.5%

33.0%

22.0%

4.4%

0.0%

0.0%

3.3% 2.2%

1.1%
ほぼ毎日

週4・5回

週2・3回

週1回

月2・3回

月１回

2・3か月に１回

4・5か月に1回

半年に1回

1年に1回

今日が初めて

その他

28.7%

29.1%

8.3%

17.8%

10.4%

5.7%

平日営業開始～１３時

平日１３時～１７時

平日１７時～営業終了

土日祝営業開始～１３時

土日祝１３時～１７時

土日祝１７時～営業終了

19.1%

9.0%

0.0%

41.5%

1.6%

0.0%

2.7%

26.1%

建物・施設を見て

HP

雑誌・新聞等

友人・知人からの紹介

チラシ・ポスター

SNS

スポーツ・コンサート

等のイベント

その他

13.3%

19.1%

40.4%

27.1%

１５分以内

１５分～３０分程度

３０分～１時間程度

１時間以上



問13 問16

問14 問17-1

問15 問17-2

当施設に障害者専用施設として期待すること(複数回答)情報を得る手段（複数回答）

重要度　施設設備の使いやすさスポーツ支援担当職員への期待（複数回答）

用具の充実度受付担当職員への期待（複数回答）

32.3%

2.3%
1.7%

16.0%
6.0%

9.0%

7.3%

19.0%

6.3%

ＨＰ

Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）

動画サイト

館内・館外の掲示物

電話

スポーツセンター職員か

ら

広報誌

当センターを利用してい

る友人から

その他

24.4%

6.0%

28.8%

36.4%

4.4%

スタッフ対応などのスポー

ツ支援

運動メニューの提案

笑顔で挨拶などのコミュニ

ケーション

利用時の安全管理

その他

36.1%

23.4%

29.0%

9.7%

1.9%

丁寧な事務対応

障害に合わせた情報提

供

笑顔で挨拶などのコ

ミュニケーション

スムーズな入館前検査

の実施

その他

13.6%

15.1%

14.3%

13.0%

11.5%

18.2%

11.9%
2.3%

障害や自分の希望に合わせて個別に指

導・支援してくれること

一人で来ても職員が対応や指導をして

くれること

いつでもスポーツができること

障害者の仲間がいること

バリアフリーであること

使用料金が無料であること

障害者スポーツ用具がそろっているこ

と

その他

78.0%

20.7%

0.7% 0.7%

重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

57.4%

37.2%

3.4%
2.0%

重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない



問17-3 問17-6

問17-4 問17-7

問17-5 問17-8

利用可能時間

利用料金

安全管理

清掃状態

掲示や案内表示のわかりやすさロケーション・環境

58.7%

32.7%

7.3% 1.3%

重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

79.6%

19.1%

0.7% 0.7%

重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

69.5%

28.5%

0.7%

1.3%重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

62.7%

30.1%

5.9%

1.3%
重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

65.6%

31.1%

1.3% 2.0%
重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

69.0%

26.2%

4.1%
0.7%

重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない



問17-9 問17-2

問17-10 問17-3

問17-1 問17-4

用具の充実度

ロケーション・環境

安全管理満足度　施設設備の使いやすさ

スタッフの対応

情報（HP・SNS等）提供のわかりやすさ

66.2%

29.8%

3.3%
0.7%

重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

59.9%

32.0%

7.5%

0.7%重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

59.9%

32.0%

7.5%

0.7%重要である

やや重要である

あまり重要ではない

重要ではない

31.7%

61.3%

5.6% 1.4%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

不満である

31.9%

58.9%

9.2% 0.0%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

28.4%

63.8%

7.8% 0.0%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

44.4%

52.1%

2.8% 0.7%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である



問17-5 問17-8

問17-6 問17-9

問17-7 問17-10 情報（HP・SNS等）提供のわかりやすさ情報利用可能時間

清掃状態

掲示や案内表示のわかりやすさ

利用料金

スタッフの対応

53.4%
43.8%

2.1%

0.7%
十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

33.8%

57.7%

5.6%
2.8%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

36.1%

52.1%

11.1%
0.7%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

55.2%

43.3%

1.5% 0.0%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

40.6%

53.8%

4.2% 1.4%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

22.2%

63.7%

11.1%
3.0%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である



問18

問19

総合的な満足度

他のスポーツ施設利用（複数回答）

28.9%

67.1%

3.9%
0.0%

十分満足している

まあ満足している

やや不満である

かなり不満である

59.6%

27.6%

3.2%

9.6%

その他は利用していない

公共のスポーツ施設

民間のスポーツ施設

その他


